

# Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.  
— SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL —

ANUL XLIV, NR. 11062 | DUMINICĂ, 10 APRILIE 1988 | 4 PAGINI — 50 BANI

## In lumina sarcinilor trasate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

### ȚĂRII, CÎT MAI MULT CĂRBUNE!

#### Experiența înaintată — valoare colectivă

**Azi, maestrul electromecanic STEFAN TUDORAN, conducătorul formației „service” de la I.M. Paroșeni**

Ștefan Tudoran, maestrul electromecanic, a coordonat formația „service” a minei Paroșeni, una dintre cele mai vechi și mai puternice formații „service” din Valea Jiului, încă de la înființarea acesteia, anul 1975, pe cînd nu avea decît 15 oameni. În 13 ani de existență formația service s-a dezvoltat ajungînd la peste 70 de oameni, iar experiența maestrului Tudoran a crescut devenind astăzi unul dintre cei mai pricepuți maștrii din bazinul nostru carbonifer în combine de abataj și complexe de susținere și tăiere mecanizată, deseori solicitat la montări, mai ales de complexe, și de alte unități din bazinul nostru carbonifer.

### „Service” — o activitate mai mult decît necesară

— Cînd s-a creat formația service de la Paroșeni, cu 13 ani în urmă, au intrat în componența ei meseriași din cadrul atelierului electromecanic. Și noi, ca activitate specializată eram, la început, cum la începuturi era și mecaniza-

#### SPECIALIȘTII au-cuvîntul

rea complexă a lucrărilor de abataj. Extinderea mecanizării, modernizarea continuă a întreprinderii — mina Paroșeni este, după cum se știe, una dintre cele mai moderne și mai mecanizate întreprinderi miniere — au determinat și

o dezvoltare a activității de service și îmbunătățirea structurii profesionale a acesteia. Practic, putem spune că acum avem în formație specialiști în toate meseriile: hidraulicieni, lăcătuși, electricieni, oameni specializați în repararea combinelor de aba-

Dorin GHEȚA

(Continuare în pag. 2-a)

#### Revirement

În 8 aprilie, producția de cărbune obținută la I.M. Vulcan s-a situat cu mult peste media realizărilor din ultimele zile, SARCINA DE PLAN PENTRU ACEASTA ZI FIIND CHIAR DEPAȘITA CU 51 TONE DE CĂRBUNE.

De remarcat că trei dintre sectoarele de producție raportează depășiri ale sarcinilor de plan. Este vorba despre sectoarele I, II și VII, în care accentul pus pe creșterea productivității muncii și realizarea posturilor planificate în cărbune s-au concretizat în 573, 201 și, respectiv, 189 tone de cărbune extras suplimentar. În sectorul I, colectiv fruntaș al minei, se remarcă brigăzile conduse de Gheorghe Buhășan și Constantin Purcariu, din abatajele frontale ale sectorului, care au toate posibilitățile ca pe luna în curs să majoreze substanțial plusul de producție acumulat. Premise certe de redresare există și în sectoarele V și VI ale minei. (Ch. O.)

## Realizări de prestigiu în creșterea gradului de cunoaștere a zăcămintului

Recent la IPEG Hunedoara—Deva, mai exact la Brigada geologică complexă Iseroniu au fost finalizate lucrările la încă o sondă, care a depășit adîncimea de 1100 m. Intrucît, în condițiile geologice ale Văii Jiului, această adîncime este, prin ea însăși o performanță, am solicitat amănunțe maestrului de foraj Constantin Rădulescu, conducătorul formației de lucru care a forat această sondă.

— Așadar, tovarășe maștrule, ce ne puteți spune acum, post-factum? A fost ușor, a fost greu?...

— Desigur, în ochii unuia neavizat, 1100 m e puțin. Auzim tot mai des vorbindu-se despre adîncimi de peste 10000 m. De aceea aș dori să precizez mai întâi faptul că profunzimea maximă pentru care sînt proiectate utilajele noastre, este de 1200 m. Noi ne-am apropiat, deci, de limita posibilităților utilajului de foraj. Au fost, e-

vident, dificultăți, dar dispunem de oameni bine pregătiți, care n-au dat bir cu fugiții în fața greulii.

— Concret, cu ce probleme v-ați confruntat?

— În primul rînd, apa. Se știe că fluidul de foraj — „singele sondei” — se prepară amestecînd cu apă anumite produse chimice, astfel dozate, încît, în final, valorile PH-ului, greutatea specifică, viscozității și a altor caracteristici ale noroiului de sondă

## Vizita oficială de prietenie a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, împreună cu tovarășa ELENA CEAUȘESCU, în Republica Indonezia

### Primirea vicepreședintelui indonezian

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au primit, sîmbătă, la palatul „Wisma Negara”, pe vicepreședintele Republicii Indonezia, Sudharmono, și doamna Sudharmono.

În cursul convorbirii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială au fost relevate evoluția ascendentă a legăturilor de prietenie și colaborare stabilite între România și Indonezia, hotărîrea comună de a acționa pentru extinderea și întărirea în continuare a acestora. În context, s-a subliniat rolul hotărîtor al dialogului la nivel înalt pentru promovarea continuă, tot mai susținută, a raporturilor româno-indoneziene, ridicarea lor pe un plan superior, exprimîndu-se convingerea că actuala vizită, care prilejuiește cea de-a treia întîlnire între șefii de stat ai celor două țări, se va încheia cu noi și importante înțelegeri menite să confere un con-

ținut tot mai bogat ansamblului relațiilor dintre România și Indonezia în domeniile politic, economic, tehnico-științific, cultural, în alte sectoare, precum și între organizațiile de masă, și obștești pe linia aspirațiilor de pace și progres ale popoarelor noastre.

Schimbul de vederi în unele probleme importante ale vieții internaționale a evidențiat necesitatea de a se acționa în continuare cu hotărîre pentru oprirea cursei înarmărilor și realizarea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, pentru soluționarea conflictelor existente în diferite părți ale lumii, a tuturor problemelor litigioase dintre state numai pe cale pașnică, prin tratative, pentru edificarea unei lumi fără arme și fără războaie pe planeta noastră. O atenție deosebită s-a acordat, de asemenea, situației economiei mondiale, subliniindu-se însemnătatea deosebită a lichidării sub-

dezvoltării și realizării unei noi ordini economice internaționale.

A fost reliefat, totodată, rolul important al statelor mici și mijlocii, al țărilor în curs de dezvoltare, al țărilor nealinate în soluționarea problemelor complexe ale lumii contemporane, necesitatea ca acestea să acționeze în strînsă unitate pentru înfăptuirea idealurilor de libertate și independență, de progres, bunăstare și pace ale tuturor națiunilor.

Relevîndu-se conlucrarea pozitivă dintre România și Indonezia pe arena vieții internaționale, faptul că actualul dialog al celor doi președinți a evidențiat poziții identice sau foarte apropiate în principalele probleme care confruntă contemporaneitatea, a fost exprimată dorința ambelor țări de a acționa tot mai intens, împreună cu alte state, în folosul cauzei păcii, des-tinderii și înțelegerii în lume.

#### În pag. a 3-a

• Luna pădurii • Rubricile noastre: • Oaspeți ai Văii Jiului • Disco TOP S.R. (78) • Foileton.

#### Institutul de mine

### Învățămîntul politico-ideologic de partid — integrat în activitatea specifică

Unul dintre principalele obiective ale partidului nostru este formarea și dezvoltarea conștiinței socialiste a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, integrați cu hotărîre și toată capacitatea creatoare în înfăptuirea direcțiilor de acțiune, în acest cîmp și în perspectiva deceniului următor, stabilite la Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului din decembrie 1987. Printre formele cele mai eficiente folosite în acest scop este învățămîntul politico-ideologic de partid care, prin cunoașterea ideilor, tezelor și orientărilor politicii partidului nostru, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, contribuie la obținerea unei noi

calități a muncii în toate domeniile de activitate.

În această primă săptămînă a lunii aprilie, comunistii din Institutul de mine, cadrele didactice, au dezbătut tema la învățămîntul politico-ideologic „Concepția revoluționară, novatoare a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind direcțiile de acțiune pentru întărirea rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate. Perfecționarea muncii politice și organizatorice desfășurată de către organele și organizațiile de partid pentru întărirea spiritului de răspundere al comunistilor, a disciplinei de partid”. Am remar-

T. SPATARU

(Continuare în pag. 2-a)

#### BARBAȚI CARE ONOREAZA TITLUL DE MINER

### O BRIGADĂ CÎT TREI

Minerii din brigada condusă de Francisc Kovacs, de la mina Petrila, au trei locuri de muncă: două în sectorul IV și un altul în sectorul VI. În toate, procentul de depășire a planului este același: peste 30 la sută. Precizarea nu aduce neapărat, o noutate — fiind vorba de o binecunoscută formație, situația mereu în fruntea colectivelor de mineri care execută lucrări de pregătire. Dar ce nu poate fi măsurat cu cifre este, cum spunea brigadierul, „frumusețea abatajului”.

Și, dacă am dedus bine, expresia sintetizează, în primul rînd, rigoarea cu care sînt respectate exigențele monografiei de lucru, dar, mai ales, cîntîndu-l pe interlocutor „plăcerea pe care o simți cînd ai încheiat lucrarea și cînd ești sigur că și cei ce vor veni după tine, adică minerii de la front, vor încerca aceleași satisfacții”. Pentru că, mai adaugă Francisc Kovacs: „Nu ne mulțumim să lucrăm repede, deși e o necesitate — doar cei pentru care pregătăm atacările sînt minerii

din brigada lui Alba. Vrem să facem și ceva temeinic, ceva frumos”. Cu atît de exigenți „controlorii de calitate” cum sînt minerii lui Alba, lucrurile nici nu pot să fie altminteri. De altfel, Ștefan Alba, prezent la acest dialog, confirmă că ortacii lui nu au decît cuvinte de laudă și mulțumire pentru modul în care brigada lui Francisc Kovacs deschide căi-

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. 2-a)



O contribuție de seamă la realizarea la termen a blocului 113 C din Petrosani și-o aduce formația de zidari condusă de Dumitru Postolache, din cadrul brigăzii 10 a ACM Petrosani. Foto: Gh. OLTEANU



## În prim plan, educația multilaterală a tinerilor

Fișec, specificul Intreprinderii de Confecții din Vulcan își pune o puternică amprentă asupra vieții organizației de tineret din această unitate. O unitate tânără, care an de an a urcat treptele trainice ale afirmării și unde muncesc, în majoritate, soții și fiice de miner, numărul utochitorilor fiind de aproape 400. În acest context viața organizației U.T.C. pune în prim plan educarea multilaterală prin muncă și pentru muncă a fiecărui tinar, fiecare adunare generală, fiecare dezbateri de la învățământul politico-ideologic sau acțiune educativă organizată pentru petrecerea timpului liber fiind subordonată acestui comandament.

Discutând cu noi pe marginea acestei idei, secretara comitetului U.T.C., Mariana Moraru, a enumerat câteva dintre reușitele din viața organizației, manifestări organizate pentru tineri și cu participarea activă a acestora: „Aș începe cu acțiunile care vizează educația pentru muncă, întărirea disciplinei, creșterea exigenței fiecărui tinar față de propria activitate productivă în scopul sporirii constante a eficienței economice și a calității producției. Mă refer la aplicarea inițiativei uteciste „Locul de muncă, oglinda fiecăruia” în care,

practic, sînt antrenate toate tineretele muncitoare, la prezența în mod constant la „vitrina calității” a produselor concepute și realizate de tineri. Subliniez, de asemenea, concursurile „Cine cunoaște normele de protecție a muncii, răspunde” și „Miini măiestre” — acțiuni cu pregnant ca-

### Din viața organizațiilor U.T.C.

racter profesional, participările tinerilor prin muncă patriotică la recuperarea și refolosirea unor materiale.

Subliniem participarea activă a tinerilor la dezbaterile din adunările generale, la învățământul politico-ideologic — sînt 6 cercuri de învățămînt — unde fiecare temă, fiecare idee teoretică, desprinsă din documentele de partid și U.T.C. se materializează în propuneri și măsuri concrete de ridicare a calității vieții de organizație. Fiecare organizație U.T.C. devine astfel o școală a educației comuniste, unde arăta Mariana Moraru, „sub îndrumarea atentă a comuniștilor, ne formăm ca oameni”. Agenda organizației cuprinde, de asemenea, acțiuni culturale,

de educație sanitară, fișeci mai ales ca aici personalul muncitor este predominant feminin. Au avut loc, în ultimele 6 luni, șase astfel de întîlniri cu cadre medicale, acțiuni de educație materialistă sau juridică. Un punct distinct îl ocupă preocupările pentru îmbogățirea vieții culturale-artistice. În întreprindere ființează trei formații artistice, dar tot interlocoarea recunoaște că „la capitolul timpului liber mai este încă mult de făcut”. Și aceasta pentru că în bună parte, ziua de mîncare, cînd clubul din Vulcan „aparține” întreprinderii de confecții, nu este folosită.

Dintre realizările care justifică afirmația că organizația își trăiește cu adevărat viața și constituie o puternică forță educativă, să amintim și participările la concursul tinerilor fete organizat de comitetul județean al U.T.C., de acțiuni dedicate „Mărtisorului” și „Zilei femeii”. Vizionările de filme educative, excursiile la Geoagiu — ultima în februarie 1988 — parada modei din 7 martie sau expunerile pe teme de cosmetică, cu specialiști din domeniu. Dar resursele pentru lărgirea paletei acțiunilor educative nu sînt epuizate.

H. ALEXANDRESCU

## Realizări de prestigiu

(Urmare din pag. 1)

și magneziu și, drept consecință imediată, noroiul preparat cu această apă are o viscozitate foarte mare. De aici decurge o serie întreagă de alte probleme: pompa de noroi lucrează în suprasarcină, ceea ce atrage după sine o uzură prematură, pierdere de timp cu reparațiile; gaura de sondă (puțul) nu va fi bine „spălată”, detritusul rezultat în talpă, în urma săpării, este doar parțial evacuat, se depune, ceea ce duce la ruperea sau prinderea garniturii de foraj la puț — accidente tehnice destul de grave, pe care le numim instrumentații și care ne răpesc un timp prețios.

— Cum s-ar fi putut evita toate acestea ?

— Trimițind o probă de apă spre analiză unui laborator specializat, înaintea începerii forajului și aș propune ca acest lucru să fie în atenția tuturor șefilor de formații de lucru, ori de cîte ori urmează a se folosi o sursă nouă de apă.

Noul magazin pentru cei mici, deschis la parterul ansamblului edilitar „Hermes”, din Petroșani, oferă o varietate gamă de produse mult căutate și apreciate.

Foto: O. PĂRĂIANU

— Ați mai avut și alte necazuri ?

— Da. Datorită drumului impracticabil, mașinile cu materiale nu pot urca iarna sau pe noroi pînă la sondă. Am fost nevoiți, pentru a evita staționarea sondei, să transportăm manual, în condițiile unui teren accidentat și alunecos, zeci de prăjini de foraj, capuri hidraulice, pompe tip centrifugă și alte materiale. Apoi racordurile speciale de 50 mm. Mai întii aprovizionarea deficitară cu aceste articole. Rocile pe care le traversează forajele din cadrul șantierului nostru uzează rapid racordurile. În ce privește calitatea, aș vrea să remarc două aspecte. De multe ori ne vin racorduri fără evazarea pătrată necesară susținerii garniturii pe furcă, iar unele dintre ele conțin defecte ce denotă o probare superficială. Ultimele două ruperi de garnitură de la sonda noastră s-au produs din corpul unor racorduri

noi, prima oară introduse în puț.

— Ați vorbit numai de probleme și necazuri. N-ați avut și împliniri, satisfacții ?

— Satisfacția muncii împlinite. Spre asta tindem și în continuare. Dorim să ne menținem cel puțin la nivelul realizărilor de pînă acum, formația noastră situându-se consecvent în eșalonul fruntaș, să promovăm cu mai mult interes nou, inițiativele valoroase. Vom depune eforturi susținute pentru îndeplinirea planului de producție, pentru creșterea productivității muncii. Totodată, vom face totul pentru a promova în rândurile noastre o atitudine mai hotărîtă de intransigentă față de lipsuri și nereguli, conformă cu indicațiile și sarcinile formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a C.C. al P.C.R.

## O brigadă cît trei

(Urmare din pag. 1)

le spre izvoarele cărbunelui. Iar superlativele se referă tot la „frumusețea abatajului”.

Brigada este „conectată” la ritmurile de muncă ale minerilor lui Alba. Nu e ușor să îți pasul cu cei care au smuls adîncurile, de la începutul anului, peste 22.000 de tone în plus față de sarcinile de plan. Dar cu atît mai mari sînt satisfacțiile, cînd știi că ai contribuit, prin calitatea și promptitudinea executării lucrărilor de pregătire la obținerea unor recorduri de producție. Este exact sentimentul pe care îl au Aurel Negoii, Ioan Giol, Stan Giol, Vasile Giol, Iosif Fabian, Andrei Marton — cîțiva dintre minerii Francisc Kovacs. Zilele acestea se apropie de finaliza-

re trei suitori în culcuș, pentru a trece, apoi, la atacarea unor alte lucrări de pregătire, menite să mențină constant șuvoiul de cărbune trimis spre suprafață de minierii din front.

Desigur, rezultatele meritului ale brigăzii se întemeiază pe tradiția unei munci pline de abnegație. Virtutele prezentului își au sursa în izbînzile de pînă acum, între care sînt enumerate, cu mîndrie, suitorul central de aeraj, rețeaua de silozuri colectoare, lucrările speciale de pregătire și întretineri. „Am făcut recent un calcul, ne spune Francisc Kovacs: din 1970, brigada noastră a săpat peste 14.000 de metri de galerii cu profil mare. Un adevărat metrou, în subteranul minei Petrila”.

## „Service” — o activitate mai mult decît necesară

(Urmare din pag. 1)

taș și de înaintări, frezori, strungari, montori de complexe etc. A apărut transportul cu instalații de monorail, și am pregătit specialiști în acest domeniu, care au specializări strict legate de această activitate, dar care pot fi folosiți și la alte operațiuni dacă este necesar.

— Practic, în ce constă activitatea dumneavoastră, a formației service ?

— Participăm efectiv la montări și demontări de complexe mecanizate sau de alte utilaje. Este adevărat că oamenii sînt specializați în anumite domenii, dar asta nu înseamnă lipsă de cooperare. Nu mergem pe principiul: „eu fac doar atît și de aici încolo este treaba altuia”. Nu ! Toți concurăm la terminarea la timp și în condiții de calitate a lucrării ce ne-a fost încredințată.

Ne-am creat ateliere în subteran, chiar și pentru revizuirea și repararea complexelor de susținere și tăiere mecanizată. Nu le mai scoatem la suprafață ceea ce ne oferă multe avantaje; reducem timpul

de staționare a utilajului, facem economii de energie electrică, reducem numărul de posturi care s-ar fi consumat cu scoaterea și introducerea, din nou, a complexului. De fapt, reducem cu 50 la sută durata de staționare, pentru revizii și reparații a unui complex mecanizat. Operațiunile amintite le executăm în cea mai mare parte formația service a minei. Tocmai de aceea i-am îmbunătățit structura profesională și am dezvoltat-o.

Consider că activitatea service la o mină modernă — și la noi în Valea Jiului aproape toate sînt modernizate, sau în curs de modernizare — este mai mult decît necesară, mai ales că poate interveni operativ și în cazul unor defecțiuni, pentru că formația noastră își desfășoară activitatea pe toate schimburile. Ponderea o are schimbul I, dar nici pe celelalte nu le neglijăm. Toate preocupările noastre, acțiunile pe care le întreprindem — cele mai multe preventive — sînt orientate spre funcționarea optimă a utilajelor din subteran.



(Urmare din pag. 1)

cat cu acest prilej participarea activă a comuniștilor, care se pregătesc prin studiu individual, reținînd idei și teze ce sînt dezvoltate prin dezbateri deosebit de interesante pentru continua perfecționare a muncii de pregătire temeinică a viitorilor specialiști în minerit. Este o metodă folosită în mod consecvent și stimulată permanent de lectori, cadre didactice din catedra de Științe Sociale, sintetizînd cîmbășterea profundă a documentelor de partid, a contribuțiilor secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a direcțiilor de acțiune pentru întărirea rolului conducător al partidului. În spirit critic și autocritic, erau sugerate

modalități de perfecționare a învățămîntului prin integrarea cu cercetarea științifică și producția. Iată doar cîteva din multiplele intervenții ale unor

cadre comunist, prin exigență și răspundere, se realizează rolul conducător al partidului, centru vital al națiunii noastre socialiste”. Despre rolul

## Învățămîntul politico-ideologic de partid

cadre didactice. „Spiritul de răspundere al comuniștilor înseamnă în institutul de mine o constantă preocupare pentru pregătirea temeinică a studenților, viitorii specialiști în minerit, pentru formarea și dezvoltarea conștiinței patriotice, moral-politice și profesionale, spune Nicolae Leșu. Numai în acest fel, prin pregătirea noastră științifică și efortul creator propriu fie-

conducător al partidului, exercitat din interior, adică izvorînd din conștiința și munca fiecărui comunist au mai vorbit Dumitru Fodor, Aurelian Simionescu, Ion Șiclovan, Vasile Zamfir, Ion Miriță, Emil Pop, Traian Noaghi, Gheorghe Oncioiu, Constantin Semen și alte cadre didactice. În cele cinci cercuri organizate pe catedre de specialitate (Exploatarea miniere, Tehnică

minieră, Matematică-mecanică-rezistență, Electrotehnică-Fizică — Limbi străine, Mașini miniere) aproape o treime din cursanți au dezbătut, cu competență politică și științifică, aspectele teoretice ale rolului conducător al partidului, care se înfăptuiește prin munca fiecărui comunist. În nivelul dezbaterilor s-au concentrat înseși sarcinile comuniștilor din Institutul de mine, implicați cu toată competența politică, științifică, pedagogică și educativă în pregătirea temeinică a studenților pentru a contribui cu energie și competență profesională la înfăptuirea marilor sarcini, stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, ce revin mineritului din patria noastră.

## Vă informăm

PLANTARI. Lucrătorii serei din Petroșani au plantat, în această primăvară, pe zonele verzi ale reședinței de municipiu, 60.000 fire gard viu, 2000 arbori ornamentali, 8000 fire de trandafiri. De la Costandina Crișan, șefa serei, am aflat că, în această perioadă, o atenție mare se acordă răsădirilor de flori (petunii, begonii, salvii etc) care, de luna

viitoare, vor împodobi parcurile și zonele verzi ale orașului.

„DIAMANTUL NEGRU”. Astăzi și mîine, terenul de sport al Școlii sportive din Petroșani găzduiește meciurile de handbal, desfășurate în cadrul fazei municipale a concursului pentru elevi dotat cu trofeul „Diamantul negru”. Azi, de la ora 9, se întîlnesc echipele fetelor, urmînd ca mîine — de la aceeași oră — întrecerea să fie rezervată băieților.

„MATINEU DE VACANȚĂ”. În perioada de bine-meritată odihnă a elevilor — vacanța de primăvară — la cinematografele „Unirea” și „7 Noiembrie”, din Petroșani, sînt programate, în fiecare dimineață, filme educative și de desene animate pentru copii și tineret. Genericul acestor acțiuni: „Matineu de vacanță”. (Al. H.)

FETIȚA Motoiui Lumița, din Doftana, județul Bacău, în vîrstă de 13 ani, caută pe unchiul ei Savin Vasile, care lucrează

în municipiul Petroșani, avînd domiciliul necunoscut. Telefonul locuinței la care se află fetița este 42196. (Al. H.)

IMPRUDENȚA. Odată cu încălzirea vremii, pe șosele pot fi văzute din ce în ce mai multe motociclete și motorete. Cei mai mulți dintre conducătorii acestor tipuri de autovehicule respectă regulile de circulație. Alții, însă, se pare că le-au cam uitat în timpul iernii. Este cazul lui Beter Rudolf, care,

pilotînd motoreta HD 8 809, n-a oprit în fața sembalierelor, acestea fiind coborîte, ci s-a aventurat în traversarea căii ferate. De fapt, același gest imprudent l-a făcut și Călin Vasile, aflat la volanul autoturismului 1 HD 3337. Ambii au fost oprîți la timp.

LOC DE JOACA ? Puțîn știu, probabil, despre isprava cîtorva copii din Vulcan, care și-au găsit drept loc de joacă șantierul blocurilor de locuințe de lângă clădirea fostului sanatoriu. Mai în glumă,

mai în serios, au urnit un tambur cu cablu, care — prinzînd viteză pe pantă — s-a oprit în autoturismul 4 HD 611, parcat pe bulevardul Victoriei, vizați de magazinul „INOX”. Cu ce consecințe ? Ușor de înțeles.

Rubrică realizată de Gheorghe OLTEANU

Vă informăm



Luna pădurii

Funcții multiple pentru protejarea mediului inconjurător

De aproape o jumătate de milion de ani omul a încercat să modeleze natura, funcție de necesitățile lui de trai; reușind s-o schimbe în proporții impresionante. Dar a săvârșit și greșeli, uneori grave, prin utilizarea nerațională a pământului pentru agricultură, practicarea unor vânători distructive, a suprapășunatului și a despăduririlor excesive.

Degradarea mediului nostru de viață a făcut obiectul unor ample discuții în ultimii ani, conducând la deschiderea unor campanii internaționale pentru protecția mediului inconjurător. Degradarea pădurilor, cu floră și faună caracteristică, împuținarea apelor limpezi, dificultatea de a găsi locuri adecvate pentru recreere și pentru protecția împotriva zgomotului, poluării și stresului, constituie fenomene care se resimt tot mai mult.

Necesitatea de a proteja omul este o problemă de interes național și constituie parte integrantă, de importanță deosebită, a politicii partidului, a programelor generale de dezvoltare economico-socială planificată a țării.

În ultimele 3 decenii s-au efectuat studii complexe asupra rolului pădurilor în cadrul dezvoltării societății umane, găsindu-le un rol multifuncțional. Suprafața pădurilor din țara noastră este de 6,3 milioane hectare, repre-

zentând 27 la sută din suprafața țării, revenind 0,330 ha pădure la un locuitor. Pădurile din țara noastră au rol de producție, furnizând economiei naționale lemn de calitate superioară, și rol social cu funcții de protecție — a solului, apei și ameliorarea condițiilor climatice, și funcții sociale — sanitară, recreativă și de agrement, estetică și științifică. Să mai subliniem faptul că 1 hectar de pădure creează 120—150 kg substanță organică, absorbind din atmosferă 220—280 kg bioxid de carbon și degajă 180—220 kg oxigen.

Iată considerențele majore, pentru care Ocolul Silvic Lupeni s-a preocupat și se preocupă de menținerea în jurul orașelor a arboretelor cu stare de masiv încheiate. Pentru protecția apelor s-au constituit subunități de codru, grădinării în bazinul Braia și Valea de Pești.

Ocolul Silvic Lupeni gospodărește fondul forestier din bazinul Jiului de Vest, preocuparea personalului silvic fiind de a asigura un regim normal de tăieri, cu promovarea regenerărilor naturale sub masiv fără dezgolirea solului. Se execută tăieri de îngrijire a arboretelor tinere pe 560 ha, completarea golurilor din arborete pe 84 ha, acțiune programată în cadrul „Lunii pădurii”, precum și acțiunea de igienizare a tuturor pădurilor în vederea asigurării unei stări fito-sanitare corespunzătoare, în beneficiul țării, al tuturor locuitorilor. Pădurea a fost și este o bogăție inestimabilă a țării, un bun al tuturor. Iată de ce, este o îndatorire patriotică a tuturor — să o apărăm, s-o îngrijim, și să o revigorăm!

Ing. Gh. PATRUȚOIU,  
Ocolul Silvic Lupeni

NOTA

Să vezi și să nu crezi!

Ne-am obișnuit cu tot felul de ciudățenii în comerț, pe care omul, ca ființă rațională, le-a înțeles. La unele dă din cap, compătimitor și trece mai departe, la altele se uită zîmbind, dar sînt și situații cînd rămine „tablou” ca să nu spunem altfel.

Că la unitățile de desfacere a legumelor și fructelor se vinde, de multă vreme înghețată și în cantități foarte mari, nu mai miră pe nimeni, cum „nimeni” nu mai este surprins că la aceleași unități unul din produsele de bază vîndute populației este peștele congelat. Dar, zilele trecute mare ne-a fost surprinderea cînd am văzut, că se vindeau... luminări! Să vezi și să nu crezi: luminări! Nu avem nimic împotriva comerțului cu luminări, înghețată sau pește congelat, dar toate să le găsești numai la unități de desfacere a legumelor și fructelor, care nu prea au salată verde, ceapă verde, usturoi verde și alte produse de sezon, ni se pare că ar fi cam ciudat! Sigur și unitățile respective trebuie să-și facă planul, dar cu produsele pentru care au fost create. Atît ar mai trebui, să vîndă și unitățile alimentare sape și greble, cele de alimentație publică vopsele de ulei și îngreșăminte chimice. Ar fi o harababură de nu ar mai înțelege care cu ce se ocupă în comerț!

Tudor MUNTEANU

De la „Figaro” la „Horile” Oașului

Gheorghe Turda, apreciatul solist de muzică populară este unul dintre prietenii statornici ai minerilor Văii Jiului. Posesor al unei voci de bariton bine timbrate, cu străluciri de metal, Gheorghe Turda ne-a încântat tot mai mult, cu fiecare prezență artistică a sa pe scenele municipiului sau în sălile de apel ale întreprinderilor miniere. Aceeași încântare au trăit-o nu numai spectatorii din Valea Jiului sau din țară, ci și cei din întreaga Europă, din Japonia,

Statele Unite și Canada. Și de fiecare dată Gheorghe Turda reușește să capteze atenția, mereu același și mereu altul, mereu punînd în lumină inegalabile comori ale cîntecului popular românesc. Așa a fost și la începutul lui aprilie, cînd interpretul a fost din nou, a patra oară în ultimele trei luni, oaspete al minerilor Văii Jiului, prilej cu care l-am rugat să poarte un dialog cu publicul din Valea Jiului, prin intermediul ziarului nostru.

străduiesc să le aduc, în rîndul meu, ceva nou, prin cîntec.

— Cum apreciați relația interpret profesionist — folclor autentic?

— Reprezintă o zonă în care folclorul încă nu a ajuns să se altereze, o zonă bogată în tradiții, în fapte de folclor literar, muzical, coregrafic, pitoresc sub aspectul etnografiei. Vorbesc de zona de interferență între Maramureș și Oaș. Sînt născut la Săpînța, comună vestită prin umorul sănătos al oamenilor ei. De aici imi culeg cîntecele. Ca interpret profesionist mă străduiesc să fiu un model în ceea ce privește grija pentru păstrarea autenticului în alegerea repertoriului și interpretare.

— Proiecte?

— Noi înregistrări pe care să le adaug celor șapte discuri deja editate și imprimări la radio. Legat de aceasta nu numai eu, ci toți interpreții ansamblului „Rapsodia română” ar trebui să fie prezenți mai mult în emisiunile radioteleviziunii pentru a oferi cu adevărat acele interpretări model privind păstrarea autenticității în folclor și a face astfel educația necesară publicului. În acest fel, prin interpretări „etalon” am închide multe dintre porțile celor ce poluează folclorul. Este o idee mai veche, dar nesustînută, din păcate. Mă bucur că publicul Văii Jiului, din cîte am reținut din spectacole, nu acceptă decît folclorul autentic, respingînd non-valoarea. Și acesta este un argument pentru care vin atît de des printre mineri.

Interviu realizat de Horațiu ALEXANDREȘCU

— Din nou printre mineri?

— Și lumea din trenul București — Petroșani mă cunoaște! Mi-a spus unul, la precedenta venire, că mai bine ar fi să mă mut în Petroșani decît să fac naveta!

— Printre cei ce vă ascultă puțini știu că sînteți, la origine, un interpret al muzicii de operă și al liederurilor.

— Am absolvit secția de canto a Conservatorului din Cluj-Napoca. La examenul de stat am interpre-

suflet și m-am dedicat lui deși, ori de cîte ori mi se cere, cînt cu mare plăcere o arie, un lied. Să vă po-

Oaspeți ai Văii Jiului

tat rolul lui Figaro din opera „Nunta lui Figaro” de Wolfgang Amadeus Mozart. M-a atras însă cîntecul popular, cu care, pot spune că m-am născut în

vestesc o întimplare interesantă dintr-un recent turneu întreprins în Canada, la festivalul de folclor de la Drumendville, lângă Montreal. După un spectacol, un grup de ziaristi a cerut ca unul dintre noi să cînte și altceva decît folclor. M-am oferit și am interpretat un lied de Schubert și celebra arie a lui Figaro din opera lui Mozart. După care, printre ziaristi și ceilalți reprezentanți ai gazdelor „s-a făcut liniște”!

— Vă place Valea Jiului?

— Vin cu mare plăcere. Imi plac oamenii. Recent am fost la sărbătorirea brigăzii lui Ștefan Alba, apoi printre ortacii lui Kovacs, apoi la „Ziua brigadierului” de la mina Lupeni și, acum, iată-mă la „Ziua frunțașilor”. De fiecare dată găsesc ceva nou, fie în arhitectura orașelor, fie în viața oamenilor, deși cei cu care mă întîlnesc sînt mereu aceiași. Iar eu, de fiecare dată mă



Eu și traista mea.

Se poate și fără țigară!

Declarația zilei de 7 aprilie 1988 ca „Zi mondială fără fum”, prima zi de acest fel decretată de Organizația Mondială a Sănătății, atestă temeiul studiilor întreprinse privind riscurile și efectele nocive ale fumului. Am trăit cu toții această zi de semnificație deosebită a grijii pentru sănătatea oamenilor. Nu a ținut nimeni o evidență. Nu a întocmit nimeni o statistică, pentru a se ști cine a fumut și cine nu. Actul de voință, pe care OMS l-a lansat către omenire, l-a adresat direct conștiinței oamenilor, cei mai mulți l-au înțeles. Ziua mondială fără fum nu a avut un caracter obligatoriu, ci a avut un caracter profund umanist, toate marile colectivități înțelegîndu-l ca

atare. Am văzut în multe colective de oameni ai muncii din Valea Jiului fumători cunoscuți care au rezistat fără a fuma. Un adevărat act de probă a voinței de om. Încă o dovadă că se poate! Dar, din păcate, unii n-au înțeles adevărata semnificație a acestei zile. În mod ostentativ și-au aprins țigările, ucigîndu-și propria voință și inspirînd ea și pînă atunci nocivitatea fumului de țigară. E greu de spus dacă au vrut să sfideze această inițiativă umană sau au crezut în actele lor de bravadă? De bravadă față de ce? Față de ei înșiși? Față de semenii lor? Oameni buni, unde vă este simțul etico-cetățenesc? Unde vă este voința?

Noi apariții editoriale

Lucrarea „Probleme de analiză numerică rezolvate cu calculatorul”, apărută în Editura Academiei Republicii Socialiste România, se adresează tuturor profesorilor de specialitate, studenților din învățămîntul superior, precum și celor ce utilizează tehnici de calcul în activitatea de cercetare sau producția industrială. De asemenea, aceeași editură a tipărit un valoros „Tratat de microbiologie generală”.

La rîndul ei, Editura științifică și enciclopedică este prezentă în librării

cu apariții noi în domeniul lingvisticii, informaticii și muzicii: „Dicționar de termeni științifici — elemente de compunere greco-latină”, „Paradigmele comunicării”, „Hronicul muzicii românești”. De reținut că dicționarul citat, care reunește 75 mii de termeni, constituie un important instrument de lucru necesar atît specialiștilor, cît și celor dornici să utilizeze corect termenii respectivi, intrați deja în vocabularul actual.

(Agerpres)

Disco TOP SR (78)

MUZICA ROMANEASCA  
1. Iți citesc în ochii tăi — Loredana Groza; 2. Intr-un ochi de stea — Aure Urziceanu; 3. Dintre sute de catarge — Pro Musica; 4. De cîte ori îți spun la revedere — Mihaela Runceanu; 5. Avem o singură lume — Holograf.

MUZICA STRAINA  
1. Follow Me — Lisa Mancini; 2. Balla 2 — Francesco Napoli; 3. Rock Mumbling, Cha Cha — Louis; 4. The Baby Dancer — Carara; 5. Don't Walk Away Susanne — Bad Boys Blue.

DISC — JOCKEY

Poveștile se mai adaptează, odată cu vremurile. Așadar, fugea Cenușăreasa să prindă rînd la coafor cînd (ce ție și cu poveștile astea!) călcă între două traverse de cale ferată și i se rupse tocul de la unul din pantofii ei scumpi și nou-nouți marca „Guban”. Poveștea spune că Cenușăreasa a fost tare tristă, a plîns în batista ei parfumată cu spray „Farmec 16”, s-a cîinat îndelung și a umblat în cizme, acum în plină primăvară. Deodată, pe cînd Cenușăreasa privea cu jînd la pantofii purtați de fetele babei, zîna cea bună i-a șoptit: „Dacă vrei să-ți dregi tocul, apelează cu încredere la serviciile meseriașilor de la Cooperativa „Unirea” —

prompte și de calitate, că de: „clientul nostru, stăpînul nostru!”. Zis și făcut. Adică nu „făcut”, ci pornit la drum, pe drumuri. La unitatea

sănătoasă, așa ceva ține de domeniul basmelor. În sufletul Cenușăresei început să incolțească indoiala. Dar cum toți eroii din povești sînt în-

pantofii se repară ca prin minune. Șeful unității însă o primi blajin și o trată cu blîndețe, spunîndu-i că numai în povești se mai poate face

tu, mai marele și mai priceputul meșterilor particulari. Și, într-adevăr, aici, în Ochi Cenușăresei strălucii brusc lumina speranței. Meșterul Bratu îi vorbi frumos despre relele lumii (fumatul, băutura și delăsarea) și-i spuse că în două-trei zile va purta din nou pantofi, mai frumoși, ca cei purtați de fetele babei rele. Așa s-a și întimplat. Să nu mai lungim povestea, așa s-a făcut că Cenușăreasa (și cite alte fete și femei de vîrstă și preocupările sale) și-a „păpat” SRL-ul umblînd să-și orînduiască pantofiorul. Orice asemănare cu realitatea este sigură. Pentru conformitate adresăți-vă lui...

Mircea BUJORESCU

FOILETON

„Pantoful Cenușăresei”, altfel decît în poveste

97 Cizmărie, din cartierul Aeroport din Petroșani Cenușăreasa fu întîmpinată cu zîmbetul pe buze:  
— Pentru tine Cenușăreaso — zise lucrătoreasa Maria Cira — fac orice, numai să n-ai nimic de cusut, fiindcă nu mai avem ac la mașină. A, nu, nu: să reparăm tocul nici vorbă! Du-te

suflețiți de spirit întreprinzător, merse cale lungă, să-i ajungă, drum de seară, pînă-n primăvară la celebrul complex meșteșugăresc din strada Nicolae Bălcescu, adică la „pomul lăudat”. Printre altele, zîna bună îi șoptise că aici se găsește o mașină specială, nouă, niciodată folosită, cu ajutorul căreia tocurile de

ceva cu „Gubanul” ei. Mai înțelegător și mai cu milă pîru Lucian Cirjan, de la unitatea 84 „Paringul”, care o asigură că știe dînsul un strungar dintr-o altă împărăție... În Petroșani Nord, pe unde au purtat-o cizmele, biata Cenușăreasă prinse un fir. I s-a spus că undeva pe o ulicioară trăiește și lucrează Bra-



## ACTUALITATEA ÎN LUME

## Prezențe românești

BEIJING 9 (Agerpres). — La Biblioteca Centrală a municipiului Wuhan, capitala provinciei chineze Hubei, oraș înfrățit cu municipiul Galați, a fost deschisă o expoziție de carte românească.

La loc de frunte sînt prezentate operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, în limba română și în limbă de circulație internațională. De asemenea, sînt expuse lucrări științifice ale tovarășului academician doctor inginer Elena Ceaușescu.

Expoziția mai cuprinde volume consacrate realizărilor obținute de poporul nostru în construirea socialismului.

## Activități la O. N. U.

GENEVA 9 (Agerpres). — În cadrul tratativelor sovieto-americane cu privire la armele nucleare și cosmice au continuat activitățile legate de pregătirea proiectului de acord și a documentelor adiacente cu privire la reducerea cu 50 la sută a rachetelor sovietice. După cum informează agenția TASS, delegația sovietică a făcut o serie de propuneri suplimentare în vederea convenirii viitoarelor înțelegeri. La rîndul său, precizează agenția citată, delegația americană a făcut propuneri cu caracter redacțional, în vederea eliminării unor deosebiri din cadrul textelor.

GENEVA 9 (Agerpres). — La Geneva au luat sfîrșit lucrările forumului internațional cu tema „Pen-

tru un viitor sigur al tuturor”, la care au luat parte organizații neguvernamentale din 28 de țări, precum și reprezentanții unor organisme internaționale cu preocupări în domeniul dezarmării și păcii. Participanții au examinat principalele probleme legate de oprirea cursei înarmării, realizarea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare, reducerea cheltuielilor militare, relația dintre dezarmare și dezvoltare, întărirea păcii și securității internaționale. În ședința plenară de închidere au fost aprobate rapoartele celor trei grupuri de lucru ale forumului și a fost adoptat un Apel către cea de-a III-a sesiune specială a Adunării Generale a ONU consacrată dezarmării, care va avea loc în acest an.

## Situația din America Centrală

CIUDAD DE GUATEMALA 9 (Agerpres). — Cea de-a V-a reuniune a miniștrilor de externe centroamericani — constituită în Comisia executivă Esquipolas-II — și-a încheiat lucrările la Ciudad de Guatemala, prin crearea „Comisiei de verificare” a aplicării prevederilor Acordului de pace în America Centrală și a înțelegerilor convenite în legătură cu atingerea obiectivului de edificare a unui climat real și durabil de

pace, securitate și cooperare în regiune.

BRIDGETOWN 9 (Agerpres). — Barbados a criticat presiunile economice ale SUA la adresa Republicii Panama și s-a pronunțat pentru respectarea dreptului popoarelor la autodeterminare. Într-o notă oficială dată publicității la Bridgetown se precizează că Barbadosul se opune măsurilor coercitive adoptate de SUA împotriva Republicii Panama și sprijină lupta

popoarelor pentru apărarea suveranității și independenței naționale.

WASHINGTON 9 (Agerpres). — În Camera Reprezentanților a Congresului SUA a fost prezentat un proiect de rezoluție care cere prelungirea prezenței militare nord-americane în zona Canalului Panama și după 31 decembrie 1989, dată limită stipulată în acordurile Carter — Torrijos, semnate în 1977 — relatează agenția Presă Latină.

LA TIRANA a fost semnat un acord de colaborare tehnico-științifică între Albania și Cehoslovacia, pe perioada 1988—1989, transmite agenția ATA.

POPORUL ANGOLEZ va continua să își apere independența și integritatea teritorială a țării cu prețul oricăror sacrificii, a declarat președintele Angolei, Jose Eduardo dos Santos, în cadrul unei întâlniri cu reprezentanții ai unităților militare ce luptă în sudul țării împotriva trupelor agresoare trimise de regimul rasist de la Pretoria.

PRIMUL MINISTRU al Turciei, Turgut Ozal, a primit la Ankara o delegație guvernamentală comercială a RPS Albania,



transmite agenția ATA. ÎN CADRUL negocierilor de la Manila referitoare la statutul bazelor militare ale SUA din Filipine, ministrul de externe filipinez, Raul Manglapus, a cerut Statelor Unite să solicite guvernului filipinez „aprobarea prealabilă” și nu doar să-l consulte în ceea ce privește instalarea rachetelor cu rază lungă de acțiune la bazele militare americane Subic Bay și Clark.

LA NEW DELHI s-au încheiat lucrările celei de-a XI-a sesiuni a Comi-

siei ONU pentru așezările umane prin adoptarea unui plan de acțiune care prevede ca în următorii 20 de ani să dispară problema lipsei adăposturilor sau a locuințelor necorespunzătoare, problemă care va afecta, conform calculului actual, aproximativ un miliard de persoane pînă în anul 2000.

LA GENEVA s-au încheiat lucrările unei întâlniri a țărilor neutre și nealiniate din Europa. După cum precizează agenția Taniug, scopul ei a fost acela de a formula prima parte a unei propuneri comune a acestor state pentru proiectul de document final de ansamblu al reuniunii de la Viena a CSCE.

## Lumea a treia subvenționează creșterea economică și industrială a Occidentului

Într-un articol inserat de revista americană „Newsweek” se arată că, în prezent, imigranții din „lumea a treia” în țări occidentale furnizează o mare parte a mîinii de lucru în sectoare de bază cum sînt transporturile, spitalele, șantierul navale etc. Investițiile ce afluează dinspre lumea săracă spre Occident, de asemenea, ajută la bunăstarea acestuia. Redăm, în continuare, un scurt extras din acest articol.

15 milioane de imigranți din „lumea a treia” trăiesc în Europa occidentală, iar circa 600 000 sosesc anual în Statele Unite. Această nouă generație de reprezentanți ai lumii a treia pare a fi investit mai mult în Vest decît în propria țară — ceea ce ridică o întrebare interesantă: oare lumea a treia subvenționează

creșterea industrială și economică a Vestului?

Să luăm în discuție următoarele elemente: majoritatea spitalelor britanice și americane nu pot funcționa fără surori și

la sută din cei admiși în S.U.A. în perioada 1955—1964, această cifră a scăzut la 10,4 la sută în 1986, în timp ce în aceeași perioadă a crescut ponderea Asiei de la 7,7 la sută la 44,6 la sută. Valurile de emigrație din America Latină, Africa și Orientul Mijlociu au crescut și ele. Joel S. Guberman, avocat canadian, indică o tendință similară de creștere a imigrării asiaticilor în țara sa. În noua lor carte intitulată „Buying into America” („A investi în America”), Martin și Susan Tolchin dezvoltă ideea că investițiile străine în S.U.A. sînt acum de aproape 200 miliarde dolari și că 2,3 milioane noi locuri de muncă au fost create datorită acestui influx financiar recent. Antreprenorii din lumea a treia investesc tot mai mult în Vest.

## DIN PRESA STRAINA („NEWSWEEK”)

medici din Filipine, India, Pakistan și Caraibi; rețeaua de transporturi a R.F.G. ar fi paralizată dacă nu ar fi mina de lucru a imigranților turci; șantierul navale olandeze ar fi incapabile să funcționeze fără aportul muncitorilor străini. Allen E. Kaye, avocat din New York, remarcă faptul că, în timp ce imigranții din Europa occidentală reprezentau 50

## SPORT ■ SPORT ■ SPORT

## Rezultatele etapei a 22-a din campionatul diviziei A la fotbal

Simbătă s-au desfășurat opt partide din cadrul etapei a 22-a a campionatului diviziei A la fotbal.

Îată rezultatele tehnice înregistrate: SC Bacău — Politehnica Timișoara 3—1 (1—0). Golurile gazdelor au fost realizate de Ivanov (min. 30), C. Sava (min. 70) și Penov (min. 86), în timp ce pentru oaspeți a înscris Vușcan (min. 60); Flacăra — Universitatea Cluj-Napoca 2—2 (1—0). Au marcat Beldie (min. 9), și Văidean (min. 82, din penalty), respectiv Cadar (min. 48) și I. Moldovan (min. 80); FC Olt — Oțelul Galați 3—0 (0—0). Golurile au fost înscrise de M. Popescu (min. 49) și 84, al doilea din lovitură

de la 11 m) și Pena (min. 89); Victoria — CSM Suceava 3—0 (2—0). Toate cele trei goluri ale partidei au fost realizate de Vaișcovi (min. 18) și Mateuș (min. 70 și 80).

Disputat la 30 martie, meciul FCM Brașov — Steaua București, din cadrul aceleiași etape, s-a încheiat cu victoria fotbalistilor de la Steaua, cu scorul de 2—0. În clasament, pe primul loc se află în continuare Steaua, cu 40 puncte (golaveraj plus 64), urmată de Dinamo — 40 puncte (golaveraj plus 39), Victoria — 29 puncte, Oțelul — 26, etc.

FC Argeș — Dinamo București 0—3 (0—1). Golurile formației bucureștene au fost realizate de Vaișcovi (min. 18) și Mateuș (min. 70 și 80).

Disputat la 30 martie, meciul FCM Brașov — Steaua București, din cadrul aceleiași etape, s-a încheiat cu victoria fotbalistilor de la Steaua, cu scorul de 2—0.

În clasament, pe primul loc se află în continuare Steaua, cu 40 puncte (golaveraj plus 64), urmată de Dinamo — 40 puncte (golaveraj plus 39), Victoria — 29 puncte, Oțelul — 26, etc.

(Agerpres)

CIRCUL „ARENA” BUCUREȘTI  
vă invită să vizionați marele succes internațional  
„A SOSIT CIRCUL”

In reprezentație numere inedite și originale ale stelelor de la circurile din București, Varșovia, Praga, Moscova și Berlin.

Spectaculoase dresuri de urși tibetani și malaiezieni, pume, pantere, leopardzi, voltij pe cai.

Un gigant în arenă: „Elefantul Naira”.

Mascota circului: „Fram, Ursul Polar”

Cercul prezintă spectacole în perioada 14—18 aprilie 1988, la orele 16 și 19,30. Duminică — matineu, de la ora 10.

Cercul este instalat în Petroșani lângă cinematograful „Paringul”.

Premiera, joi, 14 aprilie 1988, ora 16.

Biletele se rețin cu anticipație la casele circului.



## MEMENTO

## FILME

10 aprilie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cale liberă; Unirea: Fantoma lui Barbă Neagră; Paringul: Dragoste la Las Vegas.

PETRIȚA: Punct și de la capăt.

LONEA: Mesagerul invincibil.

ANINOASA: Misterele Bucureștilor.

VULCAN: Jandarmul și jandarmitele.

LUPENI: Cale liberă.

URICANI: Cuibul de viespi.

11 aprilie

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Aeroportul I-II; Unirea: Pline, aur, mangan; Paringul: Trenul de aur, I-II.

PETRIȚA: Punct și de la capăt.

LONEA: Pînă cînd vom fi despărțiți.

VULCAN: Marele șarpe.

LUPENI: După faptă și răsplată.

URICANI: Cele mai bune momente cu Stan și Bran.

## Autobaza transporturi auto

## PETROȘANI

strada Livezei nr. 12

încadrează direct sau prin transfer:

- 1 electrician - linii de forță

încadrarea se face conform prevederilor

Legii nr. 57/1974.

## Mica publicitate

VIND video Recorder viciu pe numele Tomniu VHS, cu casete înregistrate. Daniel, eliberată de I.M. Telefon 70590. (210) Paroșeni. O declar nulă PIERDUT legitimație ser- (207)

## ANUNT DE FAMILIE

COLECTIVUL de muncă al secției MAP din cadrul IUMP Petroșani își exprimă regretul și este alături de familia greu încercată prin decesul colegului

MARCU TITI  
Transmitem sincere condoleanțe. (209)